

## 驻县督查查问题隐患

# 菏泽市应急管理局“以市带县”保生产安全

记者 周千清

派出工作组督导检查、从严从实精准执法检查……为强化抓好“两节一会”期间安全防范工作,菏泽市应急管理系统时刻绷紧安全弦,强化统筹调度、精准研判风险,采取驻县区督导检查的方式,开展一系列安全生产专项行动,深入排查防控各类安全隐患,为群众安全出行、平安过节创造良好的安全环境。

## 巡回驻县区督导

### “组合拳”全面排查隐患

9月中下旬,“两节一会”假期未到,菏泽各级应急管理系统已着手安排部署“两节一会”安全生产工作。

9月26日,菏泽市委办公室、市政府办公室发布《关于加强“两节一会”期间安全生产工作的通知》,菏泽市应急管理系统督导检查下沉一线,压力层层传导,全方位营造菏泽安全生产局势。

据悉,菏泽市应急管理局成立5个驻县区督导组,每组负责2个县区,由四级调研员任组长,另

外2名成员及2名安全专家各驻1个县区,组长巡回驻县区督导,每个督导组负责督导驻点县区的所有化工园区和不少于15家重点企业,并且成立1个巡查组,不定期巡查5个督导组驻县区督导工作开展情况。同时,采取“四不两直”方式,开展夜间突击检查。对于安全隐患,突出重点从严排查,针对重点区域、重点部位、重点环节和重大危险源,聚焦“两严禁一严控”、值班值守、领导干部包保及两人一企驻点监管、分级分类评估复核、部省级督导检查问题整改等19项重点内容,进行全面排查诊断。

在煤矿领域,市应急管理局

多措并举,全力保障辖区煤矿安全生产形势持续稳定。一是超前安排部署,下好安全保障“先手棋”。下发关于切实做好假期煤矿安全生产工作的通知,制定督导检查煤矿企业工作方案,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作;二是加强执法检查,强化安全督导“关键招”。“两节一会”期间,市应急局组织煤矿安全监管人员和第三方专家,对全市8处煤矿开展全覆盖执法检查,发现问题隐患109项,督促煤矿企业责任落实到位,风险管控到位,问题整改到位;三是深化驻矿督导,用好安全检查“重要招”。“两节一会”期间全市所有驻矿安全督导员取消休假,24小时在岗在位,紧盯关键环节,驻矿排查各类安全隐患190项,督促煤矿按照“五落实”原则落实整改到位。

### 24小时值班在岗

### 菏泽各县区扣紧安全弦

同步于菏泽市应急管理局,

菏泽各县区应急管理系统也紧锣密鼓开展安全生产相关工作。节日期间,各部门成立相应临时机构,加强领导,严格落实领导带班和重要岗位24小时值班制度。

在成武县,成武县应急管理局成立六个督导检查组,检查组实行组长负责制,扎实开展督导工作,“两节一会”期间全程在岗在位,从严从实从细,严肃认真,不走过场,敢于动真碰硬,不留情面,确保工作落到实处。

9月27日下午,郓城县召开安全生产委员会办公室工作会议,把安全生产工作摆在突出位置,要求明查要全覆盖,暗访要突出薄弱环节和问题多发领域,切实压实企业主体责任。30日,郓城县委副书记张栋现场调度“双节”期间安全生产工作,强调要以“时时放心不下”的责任感,压紧压实安全生产责任。

巨野县应急局全体干部放弃节假日休息,坚持在岗在位,成立5个检查组,聚焦安全生产重点领

域、重点企业不间断督导检查、执法检查,排查整改问题隐患35条,对未落实“两禁止一严控”等安全措施的企业严惩不贷,督促企业切实落实安全生产防范措施,全面排查整改问题隐患,着力提升安全生产管理水平,确保“两节一会”期间全县安全生产形势持续稳定。

## 安全生产责任压实 安全隐患全域排查

“双节”假日期间,菏泽市应急管理系统积极备战,压实工作责任,严格值班值守,全面排查整改问题隐患,保障节日期间全市安全生产形势平稳。

截至10月6日,菏泽市应急管理局5个督导组共检查危化、工贸企业163家次,发现问题1763项;市应急局执法人员对8家煤矿企业开展检查,发现问题隐患109条;各县区应急局共检查企业892家次,检查隐患3261条。

# 菏泽授予热心市民卢菲菲“菏泽好人”称号

记者 李可

10月9日,菏泽市热心市民类“菏泽好人”卢菲菲颁奖仪式在菏泽公交集团总部举办,菏泽市委宣传部三级调研员刘红,菏泽公交集团党委书记、董事长殷正红为卢菲菲颁发证书。

据悉,卢菲菲是15路公交车驾驶员,9月7日,卢菲菲下班后开私家车送错过末班车的老大娘回家一事在被报道后,得到了菏泽市民和广大网友的广泛点赞,展示了菏泽人热心助人的良好形象。市文明办了解后,迅速启动“菏泽好人”评选简易程序,经单位推荐和征求意见,决定授予卢菲菲热心市民类“菏泽好人”荣誉称号。

据悉,市文明办于2022年启动“菏泽好人”推选宣传活动,分助人为乐、见义勇为、诚实守信、



敬业奉献、孝老爱亲五大类开展评选。为进一步褒扬积极宣传菏泽、传递社会正能量的个人和群体,于2023年8月份增设了第六类“菏泽好人”——热心市民类。此类好人根据事迹发生情况,经所

在县区或市直单位推荐和征求“菏泽好人”推选宣传活动组委会意见,与其他好人一并发布或单独发布。此次颁奖仪式是市文明办首次到好人所在单位开展,体现了对好人的尊崇礼遇。

# 菏泽经开税务：“税务蓝”守护“生态绿”为绿水青山再加力

记者 张虹  
通讯员 陈晨 都晓乐 吴岩

国家税务总局菏泽经济开发区税务局充分发挥绿色税制的正向激励作用,积极推动环境保护税等各项税费优惠政策落地,引导市场主体向“绿”而行、因“绿”而兴。

“331.63万元的环保税税收优惠,加快了我们企业转型升级和创新研发的脚步。”菏泽北控水质净化有限公司负责人梁鲁涛介绍说,“在绿色税制的正向激励作

用下,企业不断加大技术升级和改造力度,目前出水水质达到了《城镇污水处理厂污染物排放标准》的一级A标准,实现了社会效益和经济效益的双赢。”

为助力企业走上技术革新和绿色发展之路,菏泽经济开发区税务局聚焦行业特点、紧盯重点领域,开展“便民办税春风行动”强化环保税政策宣传,通过“政策讲解+操作辅导+疑难咨询”个性化一体式涉税服务机制,做优政策落实“跟单式”服务,持续推动精准推送与精细辅导深度融合,

引领企业由“被动减排”向“主动治污”转变,助力企业在“绿色发展”道路上轻装前行。

“我们始终坚持将‘绿水青山就是金山银山’的理念融入税收工作,除积极落实环境保护相关税收政策外,还积极推进增值税、资源税、车辆购置税等多税种正向引导作用,帮助企业在生产上‘缓口气’、减排上‘加把劲’,为发展地方‘绿色经济’持续注入‘税动力’。”菏泽经济开发区税务局党委委员、副局长李洪民说。

# 躬耕教坛 初心如磐 曹县磐石街办举行 教育教学总结表扬大会

记者 程建华 通讯员 袁杰

躬耕教坛,初心如磐。9月28日上午,曹县磐石街道办事处在曹县磐石中心小学演播厅举行教育教学总结表扬大会。表扬辖区教育战线涌现出的先进单位和个人,激励先进,鞭策后进,进一步推动磐石教育事业高质量发展。曹县教体局副局长王长江、曹县磐石街道党工委副书记、主任沈奇、曹县磐石街道办事处学区主任李凝,以及辖区各学校负责人和优秀教师代表参加此次活动。

县教体局副局长王长江首先代表县教体局向磐石街道办事处全体教师致以节日的问候和良好的祝愿,他指出,在过去的一年,磐石街道办事处教育工作紧紧围绕全县教育工作总体部署,开拓进取、务实创新,教育教学工作取得了优异的成

绩。希望广大教师再接再厉,不断提升教育教学水平,实现自身价值,争当一名躬耕教坛,初心如磐的优秀人民教师。

磐石街道党工委副书记、主任沈奇代表磐石街道办事处,向先进单位和个人表示热烈祝贺,他强调,近年来,磐石学区严格按照县委、县政府指示要求,锚定“让孩子在家门口享受优质教育”这一目标,大力实施教育优先发展战略,加大投入,统筹协调辖区内水路小学、金沙江路小学、青岛路小学、迎宾路幼儿园的外部环境和征地工作,并于今年全部投入使用。磐石学区办学条件、师资力量、教学质量得到进一步提升。

会上,磐石街道党工委副书记李焕成宣读表扬决定,与会领导为受表扬的先进集体和先进个人代表颁奖,并一起观看磐石学区各学校组织的文艺汇演。

# 牡丹区重庆路小学学生 拾金不昧受赞誉

记者 李潇

10月9日,市民杨先生来到重庆路小学,将一面印有“拾金不昧好少年 教育有方育栋梁”的锦旗送到二年级学生吕柯峤、杨兆的手中,向他们拾金不昧的善举表达谢意。

前不久,家住景阳苑小区的杨先生在回家途中不慎将一个卡包丢在景阳苑公交站牌附

近,内有身份证、驾驶证等物品。吕柯峤、杨兆路过此地时捡到,他们在原地等待了近一小时,不见有人来领,便将卡包放到景阳苑附近的如家超市。在超市负责人的协助下,最后找到了失主杨先生。

吕柯峤、杨兆面对大家的赞赏表示这是一名少先队员应该做的,以后还会继续这样。